
Odklonskost/devianca (negat=delikvenca):1.glavni tok;2.subkulture-druž.skupine,ki 
imajo kulture;nezavedno rušijo glavni tok,se mu upirajo.Niso nasilne(pjanci,klateži, 
transvestiti,rejvarji,homo,lezbijke). 3. kontrakulture - v določeni časovni točki in 
prostoru.So obrobne kult;nasilne,militantne,bojevite,zavestno skušajo spremeniti dele
kulture(vrednote,norme,prepričanja). To so sekte, ekstremisti, teroristi, huligani. 
Obrobni tok kult.sčasoma lahko postane glavni.4.elita(odličniki)-izbranci na vseh 
področjih.To so:snobi(izobrazba brez kult.);japiji(lepo napravljeni,popolni);boboji 
(bogati in kultivirani).Vsi,ki so boljši od drugih.Ali je kult.normalna ali odklonska, je 
odvisno od 4 vprašanj:Kje(v kateri družbi;seks v cerkvi,šoli);Kdaj(Stara Grčija,danes,
včasih pedofili,zdaj kaznivo);Kdo(kateri sloj);Konkreten prostor in čas. 
Funkcionalnost zločina:Emile Durkheim-Družba,pojavi,skupine so sui generis.Pojavi,
ki imajo svojo kvaliteto,kjer veljajo zakonitosti.Sest.so iz posameznikov,a so nad tem
->zapletena skupina.Vse družb.pojave je treba preučevati kot stvari(kot naravoslovna 
znanost).Element,ki daje bistvo pojavom(skupinam),je kolektivna zavest,ki je ne 
moremo enačiti z enostavnim zbirom posameznih zavesti->je nekaj več.

Kolektivna zavest:Sestavljajo jo elementi kulture.Ne vpliva na vse člene enako(vsi 
posamezniki ne živijo v istih družb. razmerah). Na njih vplivajo različni družb. 
dejavniki(družb. zavest). Zraven sodi tudi individualnost.Kriminal je univerzalen. 
Poznajo ga vse družbe(kulture) v vseh časih in prostorih.Durkheim je rekel,da je 
zločin koristen (funkcionalen),a le v majhnih količinah.Zakaj? Družb. dogajanje je 
dinamičen proces, zato velikokrat pride do pojava,ko družb.zavest oslabi=anomija. 
Stanje,v katerem se poruši red vredmnot,se imenuje Anomija(no order).Vzrok je 
slabitev kolektivne zavesti.Gl.sest.so norme,vrednote... Durkheimovo teorijo anomije
je v ZDA nadaljeval sociolog Robert Merton.V zbezi z anomijo je predstavil svoj 
pogled,ki ga je imenoval strukturna napetost.Ljudje imajo v vsakdanjem življ.veliko 
potreb, a jih vsi ne morejo uresničiti(vsaj ne legalno).Diferenca med željami ljudi in 
tistim,kar dosežejo,Merton imenuje strukturna napetost.

Družina je skupnost ljudi (oče,mati, otroci).Člani si med seboj pomagajo.Oče in mati 
dajeta varstvo otrokom in jih vzgajata.To je primarna in intimna družb.skupina(eye to
eye).Je tudi sekundarna institucija.Ima družbeno koristne funkcije,ni muha eno-
dnevnica,ima svoje cilje in namere.Kohezivnost=povezanost.Definicija:Druž.je tista 
skupina,ki jo sestavljata najmanj 2 generaciji ljudi(starši+otroci).V našem kult. 
prostoru več tipov družin: 1.jedrna družina(57%;najpogostejša,sestavljajo jo oče+ 
mati+otroci);2.enostarševska (20%;18%mati+otroci,2%oče+otroci);3.razširjena ali 
velika(več generacij,še stari starši);4.družinina v Izraelu(kibuc);5.črna družina novega
sveta(črnci,ki so kot sužnji prišli v ZDA v 18.in19.st.).Zakonska zveza je vrsta 
pogodbe med najmanj dvema človekoma(usualy hetero).V naši kulturi je dovoljeno: 
1.monogamija(1moški+1žena); 2.poligamija(1moški in več žena;nekje do 4); 
3.poliandrija(1ženska in več mož). Pogodba sankcionira seksualno in ekonomsko 
življenje.Zakonska zveza praviloma endogamna.Ni promiskuitete.Temelj zveze je 
ljubezen.Zvezo nadzoruje država oz. cerkev.Gospodinjstvo-Notri lahko tudi tujci.Gre 
za vsakdanje življenje.Ljudje so pod isto streho in delajo(kuhajo,pospravljajo,gledajo 
TV).Tujci so varuške,študenti, služkinje.Sorodniki lahko krvni,socialni.Oče in mati 
nista sorodnika.Malo kultur,ki kontrolirajo incest(med sorodniki)->kaznivo.Ni 
porok,seksa;sorodstvo, če posvojimo otroka(adoptiranje).

Funkcija družine:koristna za družbo.V modernih družbah je manj funkcionalna kot v 
tradicionalnih.Namesto nje družb.institucije delajo za člane družine pomembne stvari.
Kljub temu v modernih družb.družina opravlja naslednje funkcije:1.reprodukcijska ->
gre za velikost,št.članov;2.emocionalna(najpomembnejša)učenje čustvenih 
vzorcev,odnos do socialne sredine,v kateri živijo.Z njo otroci postanejo osebnosti. 
3.vzgojna:starši(družina) učijo(se naučijo)drug od drugega vrednot,norm,prepričanj. 
4.ekonomska:gre za pridobivanje dohodka,materialnih sredstev za življenje;starši-> 
služba.Tradicionalne družbe še:edukativna,kulturna,religijska,politična.Oblast med 
člani družine-2 vrsti družine:1.simetrična:moč je razdeljena enakomerno.Bistveno je, 
kakšno moč imata starša.Lahko govorimo o enakomerni in neenakomerni delitvi,kajti
vloge se reproducirajo na otrocih.Če govorimo o patriarhalni družini pomeni,da ima 
največjo oblast oče.Matriarhalna-oblast mati.Primeri,ki niso pogosti->največja moč – 
otroci.Moč je volja,vpliv,ki ga ima oče,mati na druge člane.Ti uveljavljajo voljo 
glavnega.Ko govorimo o moči,se to zgodi ne glede ne sredstva.Oblast je bolj 
prefinjena moč.Člani se prostovoljno podrejajo avtoriteti.Ubogajo na besedo.Ideal je 
simetrična družina(jih je malo,1 vloga je vedno naj).


